



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/1996/98
19 September 1996

RUSSIAN
Original: ENGLISH

Основная сессия 1996 года

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПАКТА ОБ ЭКОНОМИЧЕСКИХ,
СОЦИАЛЬНЫХ И КУЛЬТУРНЫХ ПРАВАХ

Записка Генерального секретаря

Генеральный секретарь имеет честь настоящим препроводить двадцать второй доклад Международной организации труда согласно статье 18 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, представляемый в соответствии с резолюцией 1988 (LX) Экономического и Социального Совета.

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
Часть I	3
<u>Введение</u>	3
Часть II	5
A. <u>Основные конвенции МОТ, имеющие отношение к статьям 6-10 и 13 Пакта</u>	5
B. <u>Сведения о положении в отдельных странах</u>	9
1. <u>Положение, касающееся статей 6-9, 10 и 13 Пакта</u>	
Беларусь	10
Доминиканская Республика	12
Финляндия	15
Гондурас	18
Ливийская Арабская Джамахирия	20
Португалия - Макао	22
Соединенное Королевство - Гонконг	26
Приложение: Перечень стран и соответствующей информации, представленной МОТ начиная с 1978 года	27

ЧАСТЬ I

Введение

Настоящий доклад подготовлен в соответствии со схемой, одобренной Административным советом Международного бюро труда 1/ в целях выполнения резолюции 1988 (LX) Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций от 11 мая 1976 года, в которой он просил специализированные учреждения представлять доклады в соответствии со статьей 18 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах о прогрессе на пути к достижению соблюдения положений Пакта, относящихся к сфере их деятельности. Согласно этой схеме на Международное бюро труда возложена задача поддержания связей с Организацией Объединенных Наций в целях представления Комитету по экономическим, социальным и культурным правам информации о результатах деятельности различных контрольных процедур МОТ в областях, охватываемых Пактом. Комитет экспертов по применению конвенций и рекомендаций будет представлять информацию о конкретных ситуациях всякий раз, когда он сочтет это целесообразным или когда об этом специально попросит Комитет по экономическим, социальным и культурным правам.

В докладе используется подход, принятый с 1985 года; в части II доклада содержится следующая информация: а) информация об основных Конвенциях МОТ, имеющих отношение к статьям 6-10 и 13 Пакта, и б) информация относительно ратификации этих Конвенций, а также замечания наблюдательных органов МОТ относительно применения этих Конвенций соответствующими государствами (по тем аспектам, по которым затрагиваемые вопросы также имеют отношение к положениям Пакта). Эта информация основана главным образом на замечаниях Комитета экспертов, сделанных по итогам рассмотрения докладов о выполнении упомянутых конвенций. Учтены также выводы и рекомендации, принятые согласно установленным процедурам рассмотрения представлений или жалоб, а в случае статьи 8 Пакта - выводы и рекомендации Комитета по свободе объединения Административного совета МОТ, принятые после рассмотрения жалоб, содержащих утверждения о нарушениях прав профсоюзов 2/.

1/ Решения Административного совета, принятые на его 201-й сессии (ноябрь 1976 года) и 236-й сессии (май 1987 года).

2/ Информация о процедурах и механизме осуществления стандартов МОТ, включая деятельность ее наблюдательных органов, содержится в документе "Деятельность ООН в области прав человека" (издание Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 1988 год, в продаже под № R.88 XIV.2), глава XIV, раздел D.1. Более подробная информация содержится в документе, представленном Всемирной конференции по правам человека, изданном в качестве документа ООН A/CONF.157/PC/6/Add.3.

С учетом растущего применения Совместной процедуры МОТ/ЮНЕСКО в отношении заявлений, касающихся положения учителей, предлагается включать информацию по случаям, рассматриваемым в рамках статьи 13 Пакта, в соответствующее добавление при рассмотрении докладов стран.

Перечень стран, по которым в настоящем докладе представлена информация, приводится в содержании. Сводный перечень государств – участников Пакта и докладов МОТ, содержащих информацию по этим странам, приводится в приложении.

ЧАСТЬ II

A. Основные конвенции МОТ, имеющие отношение к статьям 6-10 и 13 Пакта

Ниже приводится перечень основных конвенций МОТ, имеющих отношение к каждой из статей 6-10 и 13 Пакта 3/. Информация о ратификации этих конвенций каждым соответствующим государством содержится в разделе В настоящей части (сведения о положении в отдельных странах).

Статья 6 Пакта

- Конвенция о безработице 1919 года (№ 2)
- Конвенция о принудительном труде 1930 года (№ 29)
- Конвенция о платных бюро найма 1933 года (№ 34)
- Конвенция об организации службы занятости 1948 года (№ 88)
- Конвенция о платных бюро по найму 1949 года (№ 96)
- Конвенция об упразднении принудительного труда 1957 года (№ 105)
- Конвенция о коренном и другом населении, ведущем племенной образ жизни, 1957 года (№ 107)
- Конвенция о дискриминации в области труда и занятой 1958 года (№ 111)
- Конвенция об основных целях и нормах социальной политики 1962 года (№ 117)
- Конвенция о политике в области занятости 1964 года (№ 122)
- Конвенция об оплачиваемых учебных отпусках 1974 года (№ 140)
- Конвенция о развитии людских ресурсов 1975 года (№ 142)
- Конвенция о трудащихся с семейными обязанностями 1981 года (№ 156)
- Конвенция о прекращении трудовых отношений 1982 года (№ 158)
- Конвенция о профессиональной реабилитации и занятости инвалидов 1983 года (№ 159)
- Конвенция о содействии занятости и защите от безработицы 1988 года (№ 168), часть II
- Конвенция о коренных народах и народах, ведущих племенной образ жизни, 1989 года (№ 169)

3/ Кроме того, в частности применительно к статьям 7 и 9, имеется целый ряд конвенций, которые регулируют соответствующие вопросы в конкретных областях занятости (например, дорожный транспорт, моряки, рыбаки, докеры, сельскохозяйственные рабочие, персонал по медицинскому уходу) или относятся к конкретным категориям работников (например, трудящиеся-мигранты, трудящиеся на территориях, не являющихся метрополиями). Эти конвенции не включены в настоящий перечень, однако они были учтены при подготовке материалов о положении в отдельных странах.

Статья 7 Пакта

Вознаграждение

Конвенция о процедуре установления минимальной заработной платы 1928 года (№ 26)
Конвенция о процедуре установления минимальной заработной платы в сельском хозяйстве 1951 года (№ 99)
Конвенция об установлении минимальной заработной платы 1970 года (№ 131)

Равное вознаграждение

Конвенция о равном вознаграждении 1951 года (№ 100)

Отдых, регламентация рабочего времени и оплачиваемый отпуск

Конвенция о рабочем времени в промышленности 1919 года (№ 1)
Конвенция о еженедельном отдыхе в промышленности 1921 года (№ 14)
Конвенция о рабочем времени в торговле и в учреждениях 1930 года (№ 30)
Конвенция о сорокачасовой рабочей неделе 1935 года (№ 47)
Конвенция об оплачиваемых отпусках 1936 года (№ 52)
Конвенция об оплачиваемых отпусках в сельском хозяйстве 1952 года (№ 101)
Конвенция о еженедельном отдыхе в торговле и учреждениях 1957 года (№ 106)
Конвенция об оплачиваемых отпусках (пересмотренная) 1970 года (№ 132)
Конвенция о работе на условиях неполного рабочего времени 1994 года (№ 175)

Безопасные и здоровые условия труда

Конвенция о свинцовых белилах в малярном деле 1921 года (№ 13)
Конвенция об указании веса грузов, перевозимых на судах, 1929 года (№ 27)
Конвенция о защите от несчастных случаев (докеры) 1929 года (№ 28)
Конвенция о защите докеров от несчастных случаев 1932 года (№ 32)
Конвенция о технике безопасности в строительстве 1937 года (№ 62)
Конвенция об инспекции труда 1947 года (№ 81)
Конвенция о защите от радиации 1960 года (№ 115)
Конвенция о снабжении машин защитными приспособлениями 1963 года (№ 119)
Конвенция о гигиене в торговле и учреждениях 1964 года (№ 120)
Конвенция о максимальном грузе 1967 года (№ 127)
Конвенция об инспекции труда в сельском хозяйстве 1969 года (№ 129)
Конвенция о бензоле 1971 года (№ 136)
Конвенция о производственной среде (загрязнение воздуха, шум и вибрация) 1977 года (№ 148)
Конвенция о технике безопасности и гигиене труда (портовые работы) 1979 года (№ 152)
Конвенция о безопасности и гигиене труда в производственной сфере 1981 года (№ 155)
Конвенция о службах гигиены труда 1985 года (№ 161)

Конвенция об асбесте 1986 года (№ 162)
Конвенция о безопасности и гигиене труда в строительстве 1988 года (№ 167)
Конвенция о химических веществах 1990 года (№ 170)
Конвенция о ночном труде 1990 года (№ 171)

Статья 8 Пакта

Конвенция о праве на объединение в сельском хозяйстве 1921 года (№ 11)
Конвенция о свободе ассоциации и защите права на организацию 1948 года (№ 87)
Конвенция о праве на организацию и на ведение коллективных переговоров
1949 года (№ 98)
Конвенция о защите прав представителей трудящихся 1971 года (№ 135)
Конвенция об организациях сельских трудящихся 1975 года (№ 141)
Конвенция о трудовых отношениях (государственная служба) 1978 года (№ 151)
Конвенция о заключении коллективных договоров 1981 года (№ 154)

Статья 9 Пакта

Конвенция о возмещении при несчастных случаях в сельском хозяйстве 1921 года (№ 12)
Конвенция о возмещении трудящимся при несчастных случаях на производстве
1925 года (№ 17)
Конвенция о возмещении трудящимся при профессиональных заболеваниях
1925 года (№ 18)
Конвенция о равноправии в области возмещения при несчастных случаях 1925 года (№ 19)
Конвенция о страховании по болезни в промышленности 1927 года (№ 24)
Конвенция о страховании по болезни трудящихся в сельском хозяйстве 1927 года (№ 25)
Конвенция о страховании по старости в промышленности 1933 года (№ 35)
Конвенция о страховании по старости в сельском хозяйстве 1933 года (№ 36)
Конвенция о страховании на случай инвалидности в промышленности и т.д.
1933 года (№ 37)
Конвенция о страховании по инвалидности в сельском хозяйстве 1933 года (№ 38)
Конвенция о страховании на случай потери кормильца в промышленности
1933 года (№ 39)
Конвенция о страховании на случай потери кормильца в сельском хозяйстве
1933 года (№ 40)
Конвенция о возмещении в случае профессиональных заболеваний (пересмотренная)
1934 года (№ 42)
Конвенция о безработице 1934 года (№ 44)
Конвенция о сохранении за мигрантами прав на пенсию 1935 года (№ 48)
Конвенция о минимальных нормах социального обеспечения 1952 года (№ 102)
Конвенция о равноправии в области социального обеспечения 1962 года (№ 118)
Конвенция о пособиях в случаях производственного травматизма 1964 года (№ 121)
Конвенция о пособиях по инвалидности, по старости и по случаю потери кормильца
1967 года (№ 128)

Конвенция о медицинской помощи и пособиях по болезни 1969 года (№ 130)
Конвенция о сохранении прав в области социального обеспечения 1982 года (№ 157)
Конвенция о содействии занятости и защите от безработицы 1988 года (№ 168)

Статья 10 Пакта

a) Охрана материнства (пункт 2)

Конвенция об охране материнства 1919 года (№ 3)
Конвенция об охране материнства (пересмотренная) 1952 года (№ 103)

b) Защита детей и молодежи применительно к занятости и труду (пункт 3)

Конвенция о минимальном возрасте для приема на работу в промышленности 1919 года (№ 5)

Конвенция о минимальном возрасте для работы в море 1920 года (№ 7)

Конвенция о минимальном возрасте в сельском хозяйстве 1921 года (№ 10)

Конвенция о минимальном возрасте для грузчиков угля и кочегаров во флоте 1921 года (№ 15)

Конвенция о минимальном возрасте на непромышленных работах 1932 года (№ 33)

Конвенция о минимальном возрасте для работы в море (пересмотренная) 1936 года (№ 58)

Конвенция о минимальном возрасте в промышленности (пересмотренная) 1937 года (№ 59)

Конвенция о минимальном возрасте на непромышленных работах (пересмотренная) 1937 года (№ 60)

Конвенция о минимальном возрасте рыбаков 1959 года (№ 112)

Конвенция об основных целях и нормах социальной политики 1962 года (№ 117)

Конвенция о минимальном возрасте допуска на подземные работы 1965 года (№ 123)

Конвенция о минимальном возрасте 1973 года (№ 138)

Конвенция о ночном труде подростков в промышленности 1919 года (№ 6)

Конвенция оочной работе в булочных 1925 года (№ 20)

Конвенция о ночном труде подростков на непромышленных работах 1946 года (№ 79)

Конвенция о ночном труде подростков в промышленности (пересмотренная) 1948 года (№ 90)

Конвенция о свинцовых белилах в малярном деле 1921 года (№ 13) (статья 3)

Конвенция о защите от радиации 1960 года (№ 115) (статья 7)

Конвенция о максимальном грузе 1967 года (№ 127) (статья 7)

Конвенция о бензole 1971 года (№ 136) (статья 11)

Конвенция о медицинском освидетельствовании подростков на борту судов 1921 года (№ 16)

Конвенция о медицинском освидетельствовании моряков 1946 года (№ 73)

Конвенция о медицинском освидетельствовании подростков в промышленности 1946 года (№ 77)

Конвенция о медицинском освидетельствовании подростков на непромышленных работах

1946 года (№ 78)

Конвенция о медицинском осмотре рыбаков 1959 года (№ 113)

Конвенция о медицинском освидетельствовании молодых людей для подземных работ
1965 года (№ 124)

Статья 13 Пакта

Конвенция о развитии людских ресурсов 1975 года (№ 142)

* * *

В надлежащих случаях ссылка также делается на Совместную рекомендацию МОТ/ЮНЕСКО о статусе преподавательского состава 1966 года и на работу Совместного комитета МОТ/ЮНЕСКО, следящего за ее применением.

В. Сведения о положении в отдельных странах

По каждой рассматриваемой статье Пакта приводимые сведения отражают состояние ратификации соответствующих конвенций указываемой страной и сопровождаются ссылками на соответствующие замечания наблюдательных органов МОТ относительно применения этих конвенций. Полный текст (на английском, испанском и французском языках) замечаний Комитета экспертов, с которым можно ознакомиться для получения более подробной информации, прилагается.

Отсутствие любых подобных ссылок говорит о том, что на настоящий момент комментарии по применению конкретной конвенции отсутствуют, или о том, что сделанные комментарии касаются либо аспектов, не относящихся к положениям указанной конвенции, либо вопросов (например, простые запросы информации), которые, как представляется, не следует рассматривать на этой стадии, или, наконец, о том, что ответ правительства, касающийся применения той или иной конвенции, по которой были сделаны комментарии, пока еще не рассматривался Комитетом экспертов.

Когда ссылки делаются на "замечания" Комитета экспертов, их текст публикуется в докладе Комитета за этот же год (доклад III (часть 4A) соответствующей сессии Международной конференции труда). Кроме того, комментарии формулируются в запросах информации, направляемых непосредственно Комитетом экспертов соответствующим правительствам; такие комментарии не публикуются, но их текст доводится до сведения заинтересованных сторон.

И наконец, следует отметить, что в порядке исключения Комитет экспертов провел в 1995 году две сессии: в марте и в ноябре-декабре. В соответствующих случаях в тексте дается указание на то, о какой сессии идет речь.

*

БЕЛАРУСЬ

Информация, касающаяся Беларуси, представлялась в нескольких случаях, причем последний раз в 1987 году.

Беларусь ратифицировала, и для нее вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в Части II А): 11, 14, 16, 26, 27, 29, 32, 47, 52, 77, 78, 79, 81, 87, 88, 90, 98, 100, 103, 105, 106, 111, 115, 119, 120, 122, 124, 138, 142.

*

Статья 7

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции об оплачиваемых отпусках 1936 года (№ 52), Комитет экспертов отметил текст Трудового кодекса 1992 года, разрешающий в исключительных случаях отсрочку ежегодного отпуска. Вместе с тем Комитет напомнил о том, что в соответствии с Конвенцией каждый человек имеет право на ежегодный отпуск в размере не менее шести рабочих дней. В связи с этим он выразил надежду, что правительство примет необходимые меры для приведения действующего законодательства в соответствие с положениями Конвенции.

Статья 8

На своем совещании в марте 1996 года Комитет по свободе объединения изучил дело № 1849, представленное рядом международных и национальных профсоюзов в августе и сентябре 1995 года и связанное с утверждениями о нарушениях права на забастовки, арестах и задержании профсоюзных лидеров, а также о том, что действующее законодательство ограничивает свободу ассоциаций. Комитет выразил глубокое сожаление по поводу того, что во время забастовок работников метро в Минске и троллейбусных парков в Гомеле был принят ряд мер, противоречащих принципам свободы ассоциаций. КСО просил правительство внести изменения в действующее законодательство, с тем чтобы работники транспорта также могли пользоваться правом на забастовки, и обеспечить, чтобы члены профсоюзов могли выезжать из страны с целью участия в профсоюзных мероприятиях за рубежом. Кроме того, он настоятельно просил правительство воздерживаться в будущем от применения сил полиции, кроме как для поддержания общественного порядка, от заключения под стражу членов профсоюзов, от обысков и конфискации профсоюзного имущества без наличия соответствующего ордера и от использования временной рабочей силы для прекращения забастовки. Он напомнил правительству о том, что правительство может воспользоваться технической помощью МОТ, и просил информировать его о выводах Генерального прокурора Республики и следственной комиссии, созданной в соответствии с рекомендациями Комитета.

Статья 10

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о минимальном возрасте 1973 года (№ 138), Комитет отметил, что положения Закона о правах ребенка находятся в полном соответствии с принятым в декабре 1992 года Трудовым кодексом, согласно которому трудовое соглашение с лицом в возрасте 14 лет и старше заключается с согласия родителей, а в возрасте 16 лет и старше - без их письменного согласия.

*

Кроме того, в 1993 году Комитет экспертов направил правительству Беларуси прямые запросы по Конвенции № 142, в 1994 году - по Конвенции № 100, в 1995 году - по Конвенциям № 14, 106, 122 и 138 и в 1995 году (ноябрь-декабрь) - по Конвенциям № 87, 98 и 111.

ДОМИНИКАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Информация, касающаяся Доминиканской Республики, представлялась в ряде случаев, последний раз в 1991 году.

Доминиканской Республикой были ратифицированы и для нее вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в Части II А): 1, 5, 7, 10, 19, 26, 29, 52, 77, 79, 81, 87, 88, 90, 98, 100, 105, 106, 107, 111, 119, 159, 171.

Статья 6

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции об организации службы занятости 1953 года (№ 88), Комитет экспертов принял к сведению информацию, представленную правительством относительно того, что Национальная комиссия по вопросам занятости все еще не приступила к работе, а Генеральный директорат по вопросам занятости и людских ресурсов Государственного секретариата по вопросам труда по-прежнему играет весьма скромную роль на рынке труда этой страны в силу нехватки финансовых ресурсов. Комитет выразил надежду на то, что в самом ближайшем будущем будут приняты надлежащие меры, для того чтобы наладить полноценную работу этих органов. Комитет также отметил принятие Закона о гражданской и административной службе № 14/91 от 29 мая 1991 года, который гарантирует стабильность занятости государственных служащих. Вместе с тем отмечая, что положения данного закона по-прежнему не распространяются на сотрудников Государственного секретариата по вопросам труда, Комитет выразил надежду на осуществление необходимых изменений и просил информировать его о ходе работы в данной области.

Статья 7

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о процедуре установления минимальной заработной платы 1928 года (№ 26), Комитет экспертов на основе доклада правительства принял к сведению решение Национальной комиссии по вопросам заработной платы повысить установленный минимальный уровень заработной платы в частном секторе на 20%. Комитет просил правительство продолжать представлять информацию по мерам, которые были приняты или предполагается принять для обеспечения фиксированного уровня минимальной заработной платы.

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции об инспекции труда 1947 года (№ 81), Комитет экспертов с удовлетворением принял к сведению изменения, произошедшие в связи с применением положений Трудового кодекса 1992 года в области организации работы службы инспекции труда. Комитет также отметил создание Национального директората по вопросам инспекции и различные меры, принятые для улучшения вспомогательных технических и административных услуг в области инспекции труда. Кроме того, правительство обратилось с просьбой к МОТ об оказании

ему технической помощи при определении и классификации профессиональных заболеваний и разработке новых санитарно-гигиенических норм в промышленности. Комитет просил информировать его о ходе работы в данных областях.

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о равном вознаграждении 1951 года (№ 100), Комитет с удовлетворением отметил расширение сферы действия Трудового кодекса 1992 года на все сельскохозяйственные предприятия. Вместе с тем Комитет отметил, что статья 194 нового кодекса лишь частично отражает принцип равного вознаграждения за труд равной ценности, поскольку речь в ней идет о равной оплате "одинакового труда". В связи с этим он просил правительство указать в своем следующем докладе, каким образом соблюдается данный принцип.

Статья 8

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о свободе ассоциации и защите права на организацию 1948 года (№ 87), Комитет экспертов с удовлетворением отметил применение положений Закона о правилах гражданской службы и работы в административных органах, которое запрещает органам исполнительной власти роспускать ассоциации государственных служащих. Кроме того, Комитет с интересом отметил доклад правительства, согласно которому не было случаев отказа в регистрации профсоюзов в экспортно-перерабатывающих секторах и что предприятия, не соблюдавшие права профсоюзов, подвергались уголовному преследованию. Тем не менее, отметив, что правительство не ответило на его замечания в отношении создания конфедераций, Комитет просил правительство представить доклад по мерам, принятым с целью обеспечения беспрепятственной возможности создавать конфедерации.

На своем совещании в марте 1996 года Комитет по свободе объединения изучил три дела (№ 1732, 1751 и 1860), представленные международными и национальными организациями рабочих и связанных с утверждениями о жестком противодействии работодателей созданию профсоюзов, увольнении профсоюзных лидеров, оказании давления на рабочих с целью заставить их выйти из профсоюза, а также о нападениях на рабочих и их убийствах.

Что касается дела № 1732, представленного Международной конфедерацией свободных профсоюзов в сентябре 1993 года, КСО обратился к правительству с просьбой сообщить ему о результатах мер правового характера, принятых в связи с увольнением ряда профсоюзных лидеров. В своем докладе, опубликованном в марте 1996 года, Комитет также отметил поступившую от правительства новую информацию о том, что расследование ряда дел дало положительные результаты, однако выразил сожаление по поводу того, что в случае по делу "Уэстингхаус" судебные власти согласились с увольнением профсоюзных лидеров.

В своем докладе за март 1996 года КСО отметил новую информацию, сообщенную правительством по делу № 1751, представленному в ноябре 1993 года Национальной федерацией работников сахарной промышленности, сельского хозяйства и объединенных рабочих. Он отметил, что государственный секретарь по вопросам труда принял необходимые меры, с тем чтобы рабочие могли вступать в любой создаваемый ими профсоюз.

В своем докладе, опубликованном в марте 1996 года, КСО изучил дело № 1860, представленное в октябре 1995 года Международным союзом ассоциаций работников пищевой промышленности, сельского хозяйства, гостинично-ресторанного хозяйства и общественного питания, касающееся утверждений о нарушениях прав человека и основных профсоюзных прав безоружных гражданских лиц во время демонстрации и жестокого обращения с рабочими из Гаити. Комитет принял к сведению ответ правительства и просил, чтобы в будущем силы охраны правопорядка адекватным образом реагировали на действие демонстрантов. Он обратился с просьбой проинформировать его о результатах расследования по делу молодой женщины, у которой в результате нападения произошел выкидыш. Комитет постановил не рассматривать вопрос, касающийся утверждений о нападении на 38 рабочих из Гаити, до получения от истца дополнительной информации.

*

Кроме того, в 1994 году Комитет экспертов направил правительству Доминиканской Республики прямые запросы по Конвенциям № 29 и 100, в 1995 году – по Конвенциям № 52, 87, 106 и 119 и в 1995 году (ноябрь–декабрь) – по Конвенциям № 26, 81, 105 и 111.

ФИНЛЯНДИЯ

Информация, касающаяся Финляндии, представлялась в ряде случаев, причем последний раз в 1986 году.

Финляндией были ратифицированы и для нее вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в части II А выше): 2, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19, 27, 29, 30, 47, 62, 73, 81, 87, 88, 98, 100, 105, 111, 115, 118, 119, 120, 121, 122, 124, 128, 129, 130, 132, 135, 136, 138, 140, 141, 142, 148, 151, 152, 154, 155, 156, 158, 159, 161, 162, 168.

*

Статья 6

В своем замечании 1992 года, касающемся Конвенции о платных бюро по найму 1949 года (№ 96), Комитет экспертов принял к сведению предоставленную правительством информацию о группе, созданной министерством труда в 1989 году для изучения изменений в области найма рабочей силы и мер, необходимых для устранения существующих проблем. Комитет также отметил принятие Закона № 59/1991, запрещающего "цепной наем" на работу, особенно в индустрии развлечений. В ответ на озабоченность, выраженную Центральной организацией финских профсоюзов (SAK), правительство указало, что наем на работу иностранцев регулируется с помощью механизма выдачи разрешений на работу. Комитет принял к сведению эту информацию и обратился с просьбой информировать его о ходе и результатах реформы законодательства в области использования рабочей силы.

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о политике в области занятости 1964 года (№ 122), Комитет экспертов принял к сведению доклад правительства и комментарии, сделанные SAK и Конфедерацией профсоюзов работников академических учреждений (AKAVA), касающиеся неожиданного и беспрецедентного снижения уровня их экономической деятельности и занятости. Комитет обратился с просьбой к правительству представить подробную информацию о трехсторонних консультациях, состоявшихся в свете положений статьи 3 Конвенции, и о результатах принятия различных экономических мер, направленных на стимулирование полной и производительной занятости по своему выбору.

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о трудящихся с семейными обязанностями 1981 года (№ 156), Комитет экспертов высоко оценил подробную информацию, предоставленную правительством о системе пособий на уход за детьми в дневное время и на уход на дому для родителей, имеющих малолетних детей, и выразил надежду, что правительство будет продолжать способствовать достижению целей Конвенции.

Статья 7

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о равном вознаграждении 1951 года (№ 100), Комитет экспертов принял к сведению информацию, представленную правительством, а также различными организациями работодателей и работников относительно равной оплаты за равный труд мужчин и женщин. Он с интересом отметил информацию о результатах исследования Рабочей группы, посвященного системам оценки сложности работы, и обратился с просьбой представить ему дополнительную информацию о его выводах и о результатах применения на практике Программы по вопросам жалования государственных служащих и политики заработной платы 1992 года.

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о защите от радиации 1960 года (№ 115), Комитет экспертов с удовлетворением отметил принятие и вступление в силу нового Закона о радиации (592/91) и Декрета о радиации (1512/91), а также другие меры законодательного характера, направленные на защиту работающих беременных женщин. Он также принял к сведению осуществление надлежащих мер с целью обеспечения того, чтобы работники, имеющие дело с ионизирующим излучением, проходили надлежащее медицинское обследование и получали соответствующую информацию относительно профессиональных рисков для здоровья, связанных с их работой.

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о производственной среде (загрязнение воздуха, шум и вибрация) 1977 года (№ 148), Комитет экспертов с интересом отметил информацию, предоставленную правительством, организациями работодателей и наемных работников, в отношении определения обязательного уровня допустимых рисков с точки зрения загрязнения воздуха, шума и вибрации. Он напомнил, что в соответствии с этой Конвенцией компетентные органы власти могут, при необходимости, принимать меры по установлению уровня допустимых рисков, и обратился с просьбой к правительству представлять ему дальнейшую информацию о любых новых нормах допустимых рисков, устанавливаемых Государственным советом или министерством труда.

Статья 8

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о свободе ассоциаций и защите права на организацию 1948 года (№ 87), Комитет экспертов с удовлетворением отметил вступление в силу поправок, отменяющих ограничения в отношении гражданства и места жительства, а также практику регистрации гражданства членов в списках членов ассоциации. Он обратился с просьбой к правительству информировать его об изменениях в законопроекте, направленном на пересмотр основных прав граждан с целью обеспечения соблюдения свободы ассоциации и профсоюзных прав.

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о праве на организацию и на ведение коллективных переговоров 1949 года (№ 98), Комитет с

интересом отметил ряд поправок, гарантирующих свободу ассоциации и предусматривающих

наказание в виде тюремного заключения или штрафов лиц, препятствующих участию работников в профсоюзной деятельности. Кроме того, Комитет обратился с просьбой к правительству представить ему текст Закона о муниципальной корпорации с внесенными в него изменениями, а также его ответы на запросы АКАВА и САК, касавшиеся противоречащей Конвенции практики.

Статья 9

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о пособиях по инвалидности, по старости и по случаю потери кормильца 1967 года (№ 128), Комитет экспертов с интересом отметил результаты реформы пенсионной схемы, которая также касается работников государственного сектора, и выразил надежду на то, что эти реформы позволят трудящимся, занятым на тяжелых и вредных работах, в соответствии с Конвенцией получать право на пенсию по старости до достижения ими 65 лет.

Статья 13

В своем замечании 1992 года, касающемся Конвенции о развитии людских ресурсов 1975 года (№ 142), Комитет экспертов принял к сведению вступление в силу в 1991 году Закона о профессиональной подготовке на рынке труда с целью поддержания баланса между спросом на рабочую силу и ее предложением посредством улучшения системы профессионального обучения для взрослого населения. Он также отметил уже в течение многих лет подвергающийся критике со стороны организаций как работодателей, так и наемных работников процесс консультаций со всеми организациями-партнерами, занимающимися социальными вопросами, при разработке политики и программ профессионального обучения и ориентации и обратился с просьбой к правительству представить в своем следующем докладе полную информацию по созданным официальным процедурам и механизме консультаций.

*

Кроме того, в 1992 году Комитет экспертов направил правительству Финляндии прямые запросы по Конвенциям № 13, 136 и 138, в 1993 году – по Конвенциям № 119 и 152, в 1994 году по Конвенциям № 88, 100, 129, 151, 156, 161 и 162, в 1995 году – по Конвенциям № 115, 128, 132 и 159 и в 1995 году (ноябрь-декабрь) – по Конвенциям № 81, 111 и 158.

ГОНДУРАС

Информация, касающаяся Гондураса, ранее не представлялась.

Гондурасом были ратифицированы и для него вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в Части II А выше): 14, 27, 29, 32, 42, 62, 78, 81, 87, 98, 100, 105, 106, 111, 122, 138, 169.

Статья 6

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о принудительном труде 1930 года (№ 29), Комитет экспертов указал на ситуацию, когда в соответствии с Конституцией от призывников требуется выполнение работ, не связанных с воинской службой, и отметил, что постановление, направленное на изменение нормативных положений, выпущенных в соответствии с Законом о военной службе, не соответствует Конституции. Поэтому он обратился с просьбой к правительству принять необходимые меры для обеспечения того, чтобы от призывников могли требовать лишь выполнения работы или предоставления услуг, прямо связанных с военной службой, за исключением чрезвычайных обстоятельств.

В замечании 1995 года, касающемся Конвенции о политике в области занятости 1964 года (№ 122) Комитет экспертов отметил доклад правительства, в котором говорится, что проект Трудового кодекса был направлен в компетентный орган власти. Вместе с тем он настоятельно просил правительство представить ему подробный доклад о мерах, принятых в области занятости, и запрошенную ранее информацию о состоянии, уровне и тенденциях занятости, безработицы и неполной занятости, о мерах, принятых для стимулирования экономического развития, и о способах учета мнений работодателей и лиц наемного труда при разработке и осуществлении политики в области занятости.

Статья 8

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о свободе ассоциации и защите права на организацию 1948 года (№ 87), Комитет экспертов напомнил свои предыдущие замечания и выразил надежду на то, что в новом Трудовом кодексе, который в настоящее время представляется в компетентные органы, будут учтены эти замечания, которые делались в течение ряда лет. Он обратился с просьбой информировать его о новых событиях и направить ему экземпляр нового Кодекса.

На своем совещании в ноябре 1995 года Комитет по свободе ассоциации продолжил изучение дела № 1795, касающегося утверждений об антипрофсоюзных увольнениях и обыске помещений профсоюзов. Отметив ответ правительства на сделанные им ранее рекомендации, КСО выразил твердую надежду на то, что суд в ближайшем будущем отменит свое решение и уволенные рабочие будут как можно быстрее восстановлены на

работе. Кроме того, Комитет обратился с просьбой к правительству принять меры для обеспечения полного соблюдения принципа, в соответствии с которым представители государственных органов власти не могут входить в помещение профсоюзов без разрешения занимающих его лиц или без соответствующего судебного постановления.

*

Кроме того, в 1992 году Комитет экспертов направил правительству Гондураса прямые запросы по Конвенции № 138, в 1993 году - по Конвенции № 27, в 1995 году - по Конвенциям № 100 и 122, и в 1995 году (ноябрь-декабрь) - по Конвенциям № 42, 81, 98 и 111.

ЛИВИЙСКАЯ АРАБСКАЯ ДЖАМАХИРИЯ

Информация, касающаяся Ливийской Арабской Джамахирии, ранее не представлялась.

Ливийской Арабской Джамахирией были ратифицированы и для нее вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в части II А выше): 1, 3, 14, 26, 29, 52, 81, 88, 96, 98, 102, 103, 105, 111, 118, 121, 122, 128, 130, 131, 138.

*

Статья 7

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции об инспекции труда 1947 года (№ 81), Комитет экспертов просил правительство принять меры для обеспечения полного соблюдения Конвенции и публикации и представления в соответствии со сроками, предусмотренными статьей 20 Конвенции, ежегодных докладов об инспекции труда, содержащих подробную информацию о работе служб по вопросам инспекции труда.

Статья 8

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о праве на организацию и на ведение коллективных переговоров 1949 года (№ 98), Комитет экспертов напомнил о своих предыдущих замечаниях в отношении целого ряда расхождений между внутренним законодательством и Конвенцией, а также о заверениях правительства отменить или изменить те положения законодательства, которые не соответствуют Конвенции. Комитет еще раз подчеркнул необходимость принятия мер, направленных на гарантирование всем рабочим, как гражданам страны, так и иностранцам, соблюдение прав, провозглашенных в Конвенции.

Статья 9

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о минимальных нормах социального обеспечения 1952 года (№ 102), Комитет экспертов, отметив рекомендацию Национального комитета по изучению международных конвенций в области труда и рекомендации, предусматривающие включение в законодательство положений, касающихся статей IV и VII Конвенции, выразил надежду на то, что правительство снова изучит положение в данной области и укажет в своем следующем докладе меры, которые осуществляются для включения в законодательство и применения на практике в полном объеме системы выплаты пособий по безработице и пособий многодетным семьям.

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о равноправии в области социального обеспечения 1962 года (№ 118), Комитет экспертов, ссылаясь на свои предыдущие замечания и обсуждения в рамках Конференционного комитета в июне 1992 года, напомнил о том, что проведение различий между работниками по принципу наличия ливийского гражданства, в том что касается выплат по социальному обеспечению, противоречит принципу равного обращения, предусмотренному Конвенцией. Он снова выразил надежду на то, что правительство примет все необходимые меры для приведения законодательства в соответствие с положениями Конвенции.

Что касается Конвенции о пособиях в случаях производственного травматизма 1964 года (№ 121), Комитет экспертов в своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь) с сожалением отметил, что второй раз подряд он не получил доклад. Поэтому он напомнил свое предыдущее замечание и выразил надежду, что правительство приложит все силы для представления требуемой информации в ближайшем будущем.

Комитет экспертов в своих замечаниях 1994 и 1995 годов (ноябрь–декабрь) также с сожалением отметил, что информация, полученная по Конвенции о пособиях по инвалидности, по старости и по случаю потери кормильца 1967 года (№ 128) и Конвенции о медицинской помощи и пособиях по болезни 1989 года (№ 130), является недостаточной, и выразил надежду на то, что правительство представит подробную информацию в своих следующих докладах.

Статья 10

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции (пересмотренной) по защите материнства 1952 года (№ 103), Комитет экспертов, приняв к сведению доклад правительства, напомнил, что некоторые положения национального законодательства не соответствуют Конвенции, в частности те из них, которые касаются продолжительности отпуска по беременности и родам, как до, так и после рождения ребенка. Кроме того, Комитет отметил, что в докладе правительства не содержится ответов на сделанные ранее замечания. Поэтому он повторяет ранее сделанные им замечания, касающиеся ограничений в отношении распространения охраны материнства на отдельных работников, обязательной выплаты пособий работодателями и продления отпуска по беременности и родам в случае ошибочного определения даты родов.

*

Кроме того, в 1994 году Комитет экспертов направил правительству Ливийской Арабской Джамахирии прямые запросы по Конвенциям № 102 и 128, в 1995 году (ноябрь–декабрь) – по Конвенциям № 1, 52, 100, 111, 118, 121, 122, 130, 131 и 138.

ПОРТУГАЛИЯ - МАКАО

В 1961 году правительство уведомило МОТ о том, что оно рассматривает заморские португальские колонии в качестве неотъемлемой части национальной территории. Впоследствии от наблюдательных органов МОТ по Макао не было получено других замечаний. Следующий раздел отражает положение в Португалии в целом.

Информация, касающаяся Португалии, ранее не представлялась.

Португалией были ратифицированы и для нее вступили в силу следующие соответствующие Конвенции (полное название см. в списке конвенций в Части II А): 1, 6, 7, 11, 12, 14, 17, 18, 19, 26, 27, 29, 73, 77, 78, 81, 87, 88, 96, 98, 100, 102, 103, 105, 106, 107, 111, 115, 117, 120, 122, 124, 127, 129, 131, 132, 135, 142, 148, 151, 155, 156, 158, 171.

Статья 6

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о дискриминации в области труда и занятых 1958 года (№ 111), Комитет экспертов принял к сведению замечания, сделанные Союзом неквалифицированных работников, о том, что, несмотря на законодательные реформы, процесс контроля за соблюдением правовых положений является недостаточным и по-прежнему имеет место несправедливое обращение в области труда и занятых. Помимо просьбы к правительству продолжать представлять информацию относительно контроля за соблюдением законодательства в области равного обращения, Комитет также просил информировать его о мерах, принимаемых с целью приведения законодательства в соответствие с текущей практикой, касающейся ночной работы женщин в промышленности.

В своем замечании 1995 года (ноябрь–декабрь), касающемся Конвенции о политике в области занятости 1964 года (№ 122), Комитет экспертов принял к сведению информацию, предоставленную правительством в отношении различных мер, принятых в области занятости. Вместе с тем он указал на тот факт, что правительство не представило информацию о том, каким образом общая и секторальная экономическая политика способствуют достижению целей занятости. Кроме того, он принял к сведению внедрение правительством ряда новых мер для укрепления существующего механизма интеграции и профессионального обучения в целях обеспечения занятости, а также создание Наблюдательного органа по вопросам занятости и профессионального обучения. Он просил правительство представить любые новые сведения, касающиеся оценки эффективности их деятельности.

Статья 7

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о максимальном грузе 1967 года (№ 127), Комитет экспертов с удовлетворением отметил, что статья 8 Законодательного указа № 330 от 25 сентября 1993 года обеспечивает применение положений Конвенции. Тем не менее Комитет выразил надежду на то, что правительство примет меры для обеспечения в максимально возможной степени того, чтобы работающие женщины и молодежь не привлекались к ручной транспортировке грузов и чтобы в тех случаях, когда к ручной транспортировке грузов привлекаются эти категории работников, при определении допустимого веса грузов учитывались соответствующие медицинские нормы.

В своем замечании 1993 года, касающемся Конвенции об установлении минимальной заработной платы 1970 года (№ 131), Комитет экспертов с удовлетворением отметил отмену действовавшего ранее законодательства, предусматривавшего исключения из правила об установлении минимальной заработной платы, и также с интересом отметил новый законодательный указ, регулирующий работу на дому, в том числе установление за нее заработной платы.

Комитет экспертов в своем замечании 1994 года по Конвенции о безопасности и гигиене труда в производственной сфере 1981 года (№ 155) с удовлетворением отметил последний доклад правительства, касающийся принятия Законодательного указа № 441/91 от 14 ноября 1991 года, который позволяет улучшить применение положений Конвенции посредством определения последовательной национальной политики в области безопасности и гигиены труда.

Статья 8

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о свободе ассоциации и защите права на организацию 1948 года (№ 87), Комитет экспертов напомнил комментарии, которые делаются им уже в течение ряда лет в отношении отдельных положений национального законодательства, которые требуют слишком большого числа работников и работодателей для создания представляющей их интересы организации. Приняв к сведению сообщение правительства о том, что пересмотр существующего законодательства в настоящее время не предусматривается, Комитет обратил внимание правительства на необходимость внести ясные поправки в рассматриваемые положения и просил продолжать представлять доклады по этому вопросу.

В своем замечании 1994 года по Конвенции о трудовых отношениях (государственная служба) 1978 года (№ 151) Комитет экспертов принял к сведению как доклад правительства, так и доклад Национальной федерации профессиональных союзов государственных служащих (FNSFP), касающиеся принятия нового законодательства в отношении работы государственных служащих в области научных исследований, которое было введено в действие без проведения предварительных переговоров с FNSFP. Комитет

пришел к выводу, что никакого нарушения статьи 7 Конвенции не было, поскольку соответствующие профсоюзы государственных служащих принимали участие в подготовке нового законодательства.

Статья 9

В своем замечании 1995 года по Конвенции о возмещении трудящимся при несчастных случаях на производстве 1925 года (№ 17) Комитет экспертов принял к сведению как подробную информацию, предоставленную правительством, так и комментарии, сделанные Генеральной конфедерацией португальских рабочих (CGTP) в отношении включения защиты против несчастных случаев на производстве в общую схему социального обеспечения, привлечения медицинских экспертов к определению степени потери трудоспособности, а также в отношении критериев для определения размера возмещения при несчастных случаях на производстве. Представители CGTP отметили, что жертвы несчастных случаев на производстве оказываются в неравном положении по сравнению со страховыми компаниями в ходе судебных разбирательств, поскольку они не имеют возможности привлекать для представления своих интересов в суде врачей. Они также сообщили о продолжающемся снижении размера выплачиваемого возмещения и призывали к безотлагательным действиям для включения такой защиты в общую схему социального обеспечения.

Эти вопросы были подробно обсуждены на Международной конференции труда в июне 1995 года Комитетом по применению стандартов. Представитель правительства ответил, что положения Конвенции не предусматривают включение защиты в случае несчастных случаев на производстве в схему социального обеспечения. Вместе с тем правительство рассматривает возможность ее постепенного включения, хотя конкретные сроки еще не определены. Он заверил Комитет в том, что такое включение будет осуществляться с учетом обязательного требования о проведении трехсторонних консультаций. Кроме того, он указал, что степень утраты трудоспособности определяется независимым медицинским экспертом, при этом в случае возникновения каких-либо сомнений проводятся консультации с другим экспертом. И, наконец, он упомянул о ведущейся работе по пересмотру методов определения размера возмещения. Представитель Генеральной конфедерации португальских рабочих коснулся ряда причин, по которым правительство не в состоянии гарантировать соблюдение условий, предусмотренных Конвенцией, включая неспособность правительства выполнять положения Закона о социальном обеспечении 1984 года, в соответствии с которым возмещение трудящимся при несчастных случаях на производстве должно быть включено в общую схему социального обеспечения, а также применяемый метод расчета пенсий. Отметив все сделанные замечания, Комитет согласился с представителем правительства, что Конвенция не требует обязательного включения защиты против несчастных случаев на производстве в схему социального обеспечения или любую другую конкретную схему возмещения. Вместе с тем он принял к сведению намерение правительства вести эту работу при организации необходимого процесса трехсторонних консультаций.

В своем замечании 1992 года, касающемся Конвенции о равноправии в области возмещения при несчастных случаях 1925 года (№ 19), Комитет экспертов поддержал намерение правительства привести законодательство в соответствие с положениями Конвенции в отношении правил, применяющихся при несчастных случаях на производстве. Он выразил надежду на то, что Закон № 21/27, не обеспечивающий равного обращения с португальцами и иностранными гражданами, работающими в Португалии, в ближайшем будущем будет изменен, и просил информировать его о любых событиях в данной области.

Статья 10

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о ночном труде подростков в промышленности 1919 года (№ 6), Комитет экспертов отметил, что законодательство, принятые в 1991 и 1993 годах, не внесло положительных изменений в Законодательный указ № 409 от 1971 года, который допускает исключения из запрета на ночную работу в промышленности и который содержит определение "ночного периода", не соответствующее требованиям Конвенции. Он просил правительство проинформировать его о мерах, принятых с целью приведения законодательства в соответствие с положениями Конвенции.

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о медицинском освидетельствовании подростков на непромышленных работах 1946 года (№ 78), Комитет экспертов с удовлетворением отметил изменения, внесенные в статью 18 Указа № 122/79, в соответствии с которыми к заявлению подростка в возрасте до 18 лет разрешить ему заниматься выездной торговлей должна прилагаться выдаваемая бесплатно медицинская справка о прохождении им медицинского освидетельствования на предмет пригодности к такой работе. Комитет запросил дополнительную информацию о том, будет ли распространена сфера охвата этого законодательства на тех подростков, которые занимаются какой-либо другой трудовой деятельностью на улицах или в общественных местах.

*

Статья 13

Совместный комитет МОТ/ЮНЕСКО по вопросу о применении рекомендации относительно положения учителей изучил на своем совещании в июле 1994 года вопрос о правах на социальное обеспечение учителей в Португалии, представленное Национальной федерации учителей Португалии (FENPROF). Его выводы содержатся в добавлении.

Кроме того, в 1993 году Комитет экспертов направил правительству Португалии прямые запросы по Конвенциям № 131 и 142, в 1994 году - по Конвенциям № 100, 103, 129, 148, 155 и 156, в 1995 году - по Конвенциям № 87, 117 и 132 и в 1995 году (ноябрь-декабрь) - по Конвенции № 81.

СОЕДИНЕНОЕ КОРОЛЕВСТВО - ГОНКОНГ

Информация, касающаяся Соединенного Королевства (другие территории, помимо метрополии), представлялась в ряде случаев, причем последний раз в 1985 году.

Было сообщено о применимости к Гонконгу следующих соответствующих Конвенций (полное название смотри в списке конвенций в части II А выше): 2, 3, 5, 7, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 19, 24, 25, 26, 27, 29, 32, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 42, 44, 58, 59, 77, 81, 87, 88, 90, 98, 100, 101, 102, 105, 115, 120, 122, 124, 135, 140, 141, 142, 148, 151.

Статья 8

В своем замечании 1995 года, касающемся Конвенции о трудовых отношениях (государственная служба) 1978 года (№ 151), Комитет экспертов, принимая к сведению замечание Конфедерации профсоюзов Гонконга (НКСТУ) и ответ на него правительства, отмечает, что в Гонконге имеется надлежащий централизованный механизм для проведения консультаций, позволяющий представителям наемного персонала участвовать в решении вопросов, связанных с занятостью на гражданской службе. Правительство подтвердило, что случай разногласий между гражданскими служащими и правительством, на который ссылается НКСТУ, касается неизменной государственной политики и не подлежит арбитражному разбирательству следственной комиссией.

Статья 9

В своем замечании 1994 года, касающемся Конвенции о возмещении трудающимся при несчастных случаях на производстве 1925 года (№ 17), Комитет экспертов выразил надежду на то, что правительство сможет в будущем придерживаться принципа выплаты возмещения в случаях постоянной нетрудоспособности или смерти в виде периодических платежей вместо современной практики выплаты единоразового пособия. Он просил информировать его о любых изменениях в данной области.

*

Кроме того, в 1994 году Комитет экспертов направил Гонконгу прямые запросы по Конвенции № 148, в 1995 году - по Конвенциям № 14 и 115 и в 1995 году (ноябрь-декабрь) - по Конвенциям № 98 и 122.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Перечень стран и соответствующей информации, представленной МОТ начиная с 1978 года

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Афганистан	E/1986/60 E/1989/6 E/1990/9 E/1991/4	-	
Алжир	E/1995/127	-	
Аргентина	E/1995/5	E/1995/5	
Австралия	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1986/60	
Австрия	E/1988/6 E/1994/5	E/1981/41 E/1987/59	
Барбадос	E/1982/41	E/1982/41	
Бельгия	E/1994/63	E/1994/63	
Болгария	E/1980/35 E/1985/63	E/1983/40 E/1988/6	
Республика Беларусь	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Камерун	-	E/1988/6	
Канада	E/1982/41 E/1988/6 E/1989/6	E/1994/5	
Чили	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1988/6	

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Колумбия	E/1979/33 E/1985/63	E/1990/9	
Коста-Рика	E/1990/9 E/1991/4	E/1990/9	
Кипр	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1986/60 E/1989/6	
Чешская и Словацкая Федеративная Республика	E/1979/33 E/1986/60	E/1981/41 E/1987/59	
Дания	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Доминиканская Республика	E/1990/9 E/1991/4 E/1995/127	E/1990/9 E/1991/4	
Эквадор	E/1978/27 E/1985/63	E/1990/90 E/1991/4	
Сальвадор	E/1996/40	-	
Финляндия	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1986/60	
Франция	E/1986/60	E/1989/6	
Германская Демократическая Республика	E/1978/27 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Германия, Федеративная Республика	E/1979/33 E/1986/60	E/1981/41 E/1987/59	
Гватемала	E/1995/27 E/1996/40	-	

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Гвинея	E/1996/40	–	
Гайана	E/1995/127	–	
Венгрия	E/1978/27 E/1985/63	E/1986/60	
Исландия	E/1994/5	–	
Индия	E/1986/60	–	
Иран, Исламская Республика	E/1978/27	E/1994/5	
Ирак	E/1985/63	E/1981/41 E/1986/60	
Италия	E/1982/41	–	
Ямайка	E/1980/35 E/1989/6	E/1989/6	
Япония	E/1985/63	E/1987/59	
Иордания	E/1987/59	E/1987/59	
Кения	E/1994/63	E/1994/63	
Люксембург	E/1990/9	E/1990/9	
Мадагаскар	E/1981/41 E/1985/63	E/1986/60	
Маврикий	E/1995/127	–	
Мексика	E/1985/63 E/1994/5	E/1990/9 E/1994/5	

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Монголия	E/1978/27 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Марокко	E/1994/63	E/1994/63	
Нидерланды	E/1989/6	E/1989/6	
Нидерланды (Антильские о-ва)	E/1987/59	-	
Новая Зеландия	E/1994/5	-	
Никарагуа	E/1986/60	E/1994/5	
Норвегия	E/1979/33 E/1985/63 E/1995/127	E/1981/41 E/1988/6	
Панама	E/1988/6 E/1989/6 E/1990/9 E/1991/4 E/1992/4	E/1981/41 E/1988/6 E/1989/6 E/1991/4	
Парагвай	E/1996/40	-	
Перу	E/1985/63	-	
Филиппины	E/1978/27 E/1985/63	-	
Польша	E/1979/33 E/1986/60	E/1981/41 E/1987/59 E/1989/6	
Румыния	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1988/6	

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Руанда	E/1985/63 E/1989/6	E/1986/60	
Сенегал	E/1994/5	E/1981/41	
Испания	E/1980/35 E/1985/63 E/1996/40	E/1982/41 E/1986/60 E/1996/40	
Суринам	E/1995/5	E/1995/5	
Швеция	E/1978/27 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Сирийская Арабская Республика	E/1980/35 E/1990/9 E/1992/4	E/1981/41 E/1990/9	
Танзания	-	E/1981/41	
Тринидад и Тобаго	E/1989/6	E/1989/6	
Тунис	E/1978/27	E/1988/6 E/1989/6	
Украинская ССР	E/1979/33 E/1985/63	E/1982/41 E/1986/60	
Украина	E/1995/127	-	
Соединенное Королевство	E/1978/27 E/1985/63	E/1981/41 E/1991/4 E/1995/5	
Соединенное Королевство (другие территории, помимо метрополии)	E/1979/33	E/1982/41 E/1985/63	

<u>Страна</u>	<u>Статьи 6–9</u> <u>(Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 10</u> <u>Условное</u> <u>обозначение</u> <u>документа)</u>	<u>Статья 13</u>
Уругвай	E/1994/5 E/1994/63	E/1994/63	
СССР	E/1979/33 E/1985/63	E/1981/41 E/1987/59	
Венесуэла	E/1985/63	E/1986/60	
Вьетнам	E/1994/5	-	

Йемен	E/1990/9 E/1991/4	E/1990/9 E/1991/4
Югославия	E/1983/40 E/1985/63	E/1983/40
Заир	E/1988/6	E/1988/6

Замбия

-

E/1986/60
